



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 51 (14634)

ВТОРНИК, 3 МАРТА 1970 ГОДА

Год издания 53-й

Цена 2 коп.

## КАЖДЫЙ ЭКОНОМИЛ ПО КОПЕЙКЕ — БРИГАДОЙ СБЕРЕГЛ ТЫСЯЧИ

**К**РЫЛАТЫЕ, наполненные глубоким смыслом ленинские слова о том, что «коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, мяса, железа и других продуктов...», стали программой повседневной работы коллектива нашей бригады. А сейчас, в дни подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, по ним мы вновь и вновь сверяем свои дела и планы.

Дела в бригаде идут, прямо скажем, неплохо. В минувшем году мы получили, несмотря на сильную засуху, по 12,2 центнера зерна с гектара — больше, чем остальные бригады колхоза и соседние хозяйства района. Наши механизаторы добились наивысшей сезонной и сменной выработки в районе в расчете на 15-силый трактор. Эти показатели характеризуются следующими цифрами: сезонная выработка составила по 536 гектаров мягкой пшеницы, а сменная — поднялась до 3,4 гектара.

Большинство наших механизаторов выполнило свыше полутора сезонных норм. Среди них — Александр Ершюкин, Николай Крюков, Анатолий Седяков и другие.

Высокую производительность машин механизаторы сочетают с бережливым отношением к технике. Бережливые машины, любовно ухаживая за ними, высокопроизводительно используют их стало нормой, осознанной необходимостью каждого из нас. Мы понимаем, что в каждую машину вложен труд рабочего класса, понимаем и то, что они, эти машины, именно то связующее звено в нерушимом союзе рабочего класса и крестьянства, с помощью которого наша страна строит коммунизм. Думая об этом, мы еще и еще раз убеждаемся в прозрачности Ильича, мечтавшего о ста тысячах тракторов, получив которые, крестьянин скажет: «Я за коммунизм!».

Да, мы, сегодняшние колхозные механизаторы, сегодняшние колхозники, беспредельно преданы делу коммунистического строительства, делу родной Коммунистической партии. И потому целиком и полностью разделяем и поддерживаем ее политику, ибо ее политика, ее экономические планы выражают коренные интересы, души и чаяния всех советских людей.

Постоянная забота о том, чтобы быстрее, лучше, с наименьшими затратами труда и средств производить больше дешевой продукции, иными словами, постоянная забота о повышении экономической эффективности общественного производства и заставляла нас небольшой коллектив механизаторов искать и находить резервы и возможности для решения этой главной задачи.

Вот лишь некоторые примеры.



Сейчас в бригаде немало тракторов и других машин, которые сошли с заводского конвейера более десяти лет назад. Все это время они работают безотказно и еще послужат не один год.

Характерна и другая деталь: несмотря на то, что эти машины эксплуатируются с очень высокой нагрузкой (мы берем от техники все, что она может дать), только в прошлом году на ремонтах и технических уходах механизаторы сэкономили 4 тысячи рублей. Да плюс к этому сберегли горючего, на котором можно вспахать не менее 1.900 гектаров збв.

За счет чего мы добились таких результатов?

Они стали возможны, прежде всего, потому, что в бригаде год от года повышается техническая грамотность механизаторов, класс их мастерства. Из 26 трактористов-машинистов — 20 аттестованы на первый и второй классы. Ежегодно все механизаторы участвуют в курсах переподготовки с отрывом от производства. Ныне еще семь механизаторов повысят свою классность.

В бригаде широко развита взаимовыручка, помощь более опытных механизаторов молодежи. Мы даже не представляем себе такого положения, чтобы опытный механизатор сам работал хорошо, а рядом с ним новичок не справлялся с заданием, плохо обрабатывал землю, нарушал агротехнику.

Потому шестью опытных механизаторов в бригаде предусматривает не только научить молодого парня, но и заключительным этапом — после прохождения курсов переподготовки. Это позволит устранить недостатки в подготовке кадров, сделать учебу более эффективной.

Коллектив бригады проявляет постоянную заботу о резервах механизаторских кадров. У нас достаточно и трактористов, и комбайнеров. На всех гусеничных машинах — две смены трактористов, на колесных работает по одному механизатору. Однако мы нынче послали в СПТУ еще восемь новичков. Кроме того, на курсах шестеро трактористов овладевают профессией комбайнера, а Николай Сотников освоил профессию электрика.

Рост технической грамотности механизаторов способствует повышению уровня технической культуры не только при эксплуатации, но и хранении, и на ремонте машин. Основной повышению производительности машинно-тракторного парка являются научная организация труда, технической прогресс. В бригаде силами

самых механизаторов построены машинный двор, гараж для хранения техники, типовая заправочная станция, стационарный пункт технического обслуживания с наружной мойкой машин. Мастером-наладчиком работает механизатор первого класса Николай Золотухин. Его опыт, глубокие знания, любовь к делу позволяют предупреждать преждевременный выход машин из строя, и в том, что каждый механизатор у нас экономит на ремонтах и технических уходах, а в целом бригада сберегает ежегодно сотни тонн горючего и смазочных материалов, большая заслуга мастера-наладчика.

Все механизаторы имеют лимитные книжки. Запрещая горючего производится по талонам. По ним инженер по эксплуатации контролирует сроки проведения технических уходов.

Добавившись технической грамотности эксплуатации машин, мы не остановились на этом, а пошли дальше. С помощью специалистов внедряем элементы научной организации труда.

Все полевые работы бригада производит по заранее составленным технологическим картам, для каждого агрегата определяются маршруты движения. В колхозе создана диспетчерская служба. Для оказания помощи при аварийных поломках (что бывает очень редко) имеется специальная передвижная установка «Техпомощь».

Наш рассказ о том, как изменился характер труда сельских механизаторов, отношение их к технике и земле, будет не полным, если не упомянуть культурно-бытовые условия.

Общественная истина: быт и труд рядом идут. Прекрасный полемой рад, где имеются комнаты для отдыха, столовая, красный уголок, построенная силами самих механизаторов баня, спортивная площадка — к на-

шим услугам. После напряженного труда есть где помыться, снять спецовку и надеть чистое платье, вкусно покушать, отдохнуть в свежей постели, в свободное время почитать книгу, послушать радио, заняться спортом. Это как раз то, что создает настроение для высокопроизводительного труда. После того, как с пользой проведешь свободное время, работаете особенно легко, и даже самая тяжелая работа не страшит, а радует. Хочется сделать лучше и больше.

Таковы вкратце наши дела. А планы? Они еще более оптимистичны. Этот оптимизм, эту уверенность в своих силах нам придает решение декабрьского Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, Третьего Всесоюзного съезда колхозников.

Изучая эти решения, мы разработали мероприятия по дальнейшему повышению производительности труда, усилению режима экономии.

В принятых нами социалистических обязательствах на юбилейный год предусматривается повысить нынче урожай на 3 центнера с гектара и довести его до 15,5 центнера. Производительность машинно-тракторного парка возрастет на 8 процентов. За счет улучшения технического обслуживания экономии более пяти тысяч рублей. На эти средства бригада может приобрести два новых колесных трактора или комбайн СКД-5 «Сибиряк». Экономим также 20 тонн дизельного топлива.

Каждый механизатор бригады взял личное обязательство по увеличению выработки и экономии средств и горючего. Так, тракторист Алексей Галотин сэкономил 250 рублей, Николай Королев — 120, механизатор широкого профиля Герасим Крюков — 200 рублей.

Мы ставим перед собой задачу — и впредь ежегодно за счет высокопроизводительного использования техники, лучшего ее хранения и своевременного проведения технических уходов и ремонтов бригадой экономить средства на приобретение нового гусеничного трактора Т-4 или комбайна «Сибиряк».

Бригада завершает подготовку к севу. Скоро будет отремонтрована техника, подготовлены добротные семена, завозятся горючее, минеральные удобрения. Механизаторы продолжают настойчиво изучать технику, передовые приемы возделывания всех сельскохозяйственных культур, помогают животноводам ухаживать за скотом, механизировать трудовые процессы на фермах. Каждый день наполнен самоотверженным трудом.

И как всегда, пример показывают коммунисты. Они выступают за стрелочниками ускорения научно-технического прогресса в земледелии и животноводстве, организуют соревнования за досрочное выполнение социалистических обязательств, принятых коллективом бригады в честь юбилея В. И. Ленина.

Мы уверены, что наш опыт повышения производительности машинно-тракторного парка, бережного отношения к технике заинтересует всех механизаторов Алтая, и в крае еще шире развернется социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия, за рост производительности труда и бережное отношение к технике.

По поручению бригады: П. ПЕЧЕНИН — бригадир, А. ЕРОШКИН, В. ЛЕВИН, Г. КРЮКОВ, Н. СОТНИКОВ — механизаторы.  
Егорьевский район.  
И.А. СНИЖКО: члены бригады П. Печенин, Фотозина Т.А.

Возвращение в Москву

28 февраля в Москву возвратился министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он находился с официальным визитом в Германской Демократической Республике по приглашению правительства ГДР.

По пути в Москву А. А. Громыко был с краткосрочным визитом в Варшаву.

Высокая честь

На днях заводской комитет профсоюза АТЗ пригласил первого механического деуа высокого звания «Коллектив коммунистического труда».

За четыре года пятилетки этот цех добился самых высоких показателей на заводе. По сравнению с 1965 годом объем товарной продукции вырос на 41 процент при уменьшении численности рабочих на 473 человека. Производительность труда за четыре года выросла на 84,1 процента. Брак сведен к минимуму. В 1969 году цех двенадцать раз занял на заводе классные места.

Хорошо начал коллектив завершающий год пятилетки. 20 февраля три лучших участка цеха завершили месячный план по выпуску запчастей.

В. БОЧКАРЕВ, сотрудник газеты «Боевой темп».

ЛЕНИНГРАД. В два раза увеличит выпуск инструмента из зльбора в этом году завод «Ильич».

Эльбор — сверхтвердый материал, соперник алмаза, разработанный учеными и инженерами Ленинграда.

И.А. СНИЖКО: контролер ОТК Тамара Руваня проверяет ширинные круги с зльборосодержащим слоем. Фотохроника ТАСС.

## ОРГАНИЗАТОРСКАЯ РАБОТА НА СЕЛЕ



В ДОМЕ ПОЛИПРОСВЕЩЕНИЯ КРАЙКОМА КПСС НАЧАЛА РАБОТУ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

по теме «О совершенствовании воспитательной работы и преодоления правонарушений среди подростков». Проводит ее крайовой комитет КПСС и крайисполком совместно с УВД, прокуратурой и другими ведомствами.

Открыл конференцию секретарь крайкома КПСС В. П. Байцев. В первый день перед ее участниками выступили с докладами заведующий крайкомом Н. Г. Устенко, секретарь крайкома ВЛКСМ Л. А. Харченко, прокурор края Н. В. Вилушкин, доктор юридических наук Я. О. Матвиюков, зам. начальника уголовного розыска И. Е. Минаков.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

ГОСТИ РЕВРИЖНИКШ ШКОЛЬНИКОВ — АРТИСТЫ КРАЕВОГО ТЮЗА

— показали им свой сочный спектакль — сказку «Ищи ветра в поле».

Коммунистическая партия в Советское правительство последовательно осуществляют ряд крупных мер по повышению эффективности сельскохозяйственного производства. В соответствии с решениями XXIII съезда КПСС и Пленумов ЦК партии государство ежегодно выделяет миллиарды рублей на техническое оснащение колхозов и совхозов, механизацию и химизацию земледелия, строительство, подготовку кадров для деревни. Подъем сельского хозяйства, ускорение темпов его развития — важнейшая политическая, общепартийная и общегосударственная задача. Без прочной сельскохозяйственной базы, учил В. И. Ленин, невозможно никакое хозяйственное строительство.

Опираясь на возросшую помощь рабочего класса, труженники села в тесном сотрудничестве с наукой прилагают большие усилия, чтобы увеличить производство хлеба, мяса, молока, овощей, картофеля и других продуктов, полнее удовлетворять потребности населения страны. Среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства за 1965—1968 годы возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 18 процентов. Минувший год для многих хлебных районов был неблагоприятным по погодным условиям, но колхозы и совхозы собрали зерна

на 23 процента больше, чем в среднем за 1961—1965 годы. В государственные ресурсы поступило 55,5 миллиона тонн хлеба. Выполнен план закупок скота и птицы, молока, яиц.

Однако в ряде районов уменьшилось поголовье скота и птицы, не были использованы все возможности для наращивания производства продукции. Этим прежде всего объясняется тот факт, что сверхплановая продажа мяса и молока государству в прошлом году несущественно сократилась. Многие колхозы и совхозы, располагая хорошей техникой, удобрениями, другими материальными ресурсами, медленно наращивают урожайность полей и продуктивность ферм, не выполняя своих обязательств.

Недавно Центральный Комитет КПСС обсудил работу Воронежского обкома партии по руководству сельским хозяйством и признал ее неудовлетворительной. Несмотря на рост технической оснащенности и укрепление материальной базы колхозов и совхозов, Воронежская область по уровню и темпам развития сельского хозяйства фактически отстала от остальных областей страны. По уровню валовой продукции земледелия и животноводства уже несколько лет почти не растет. Сбор зерна за годы пятилетки увеличился всего на 9,6 процента. А производство и закупки основа-

ных продуктов животноводства даже снизились.

Отставание этой области, которая в недалеком прошлом была одной из передовых в стране, объясняется прежде всего серьезными недостатками в стиле и методах работы обкома партии и облизкомкома. Отсутствием должной требовательности к кадрам и контролю за исполнением решений породило у части партийных, советских и хозяйственных работников благодушие, некорректное отношение к положению дел. Отдельные райкомы партии слабо заботятся о повышении роли первичных партийных организаций. Колхозные и совхозные коммунисты подчас мирятся с расточительством, бесхозяйственностью, некоторые из них не занимают авангардной роли на производстве.

Подобные недостатки, к сожалению, имеют место не только в Воронежской области. Чаще всего они проявляются там, где областные и районные комитеты партии не опираются на сельских коммунистов, поверхностно анализируют экономическое состояние хозяйства, за средними цифрами не замечают срывов в отдельных районах, колхозах и совхозах. Руководители Советского района Ставропольского края, например, каждый год дают широкообещательные обещания, но всякий раз не вы-

полняют даже твердого плана заказа государства, не говоря уже о социалистических обязательствах. И одна из главных причин отставания района состоит в том, что райком партии не добивается повышения боеспособности первичных партийных организаций, слабо обобщает опыт лучших коммунистов-производственников.

«Реальность наших планов по развитию сельского хозяйства», — говорил тов. Л. И. Брежнев на октябрьском (1968 г.) Пленуме ЦК, — основывается не только на материальных возможностях, достигнутом уровне экономики и научно-технического прогресса в стране. Она в огромной степени определяется хорошо поставленной организаторской и политической работой партии и всех ее отрядов в массах, и народе». На село сейчас живут и трудятся пять миллионов коммунистов, партийные организации действуют во всех колхозах и совхозах. Это большая сила. Находясь на переднем крае борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства, они непосредственно проводят в жизнь политику и директивы партии, постоянно и неразрывно связаны с массами. Усилия парторганизаций следует направлять прежде всего на то, чтобы обеспечить неуклонный рост эффективности производства во всех отраслях. Этого требуют решения де-

каторского Пленума ЦК КПСС, который обратил особое внимание на необходимость лучше использовать резервы роста производительности труда, бережно, экономно расходовать средства и материалы, дорожить рабочим временем, укреплять трудовую и государственную дисциплину. Разумеется, партийные организации должны решать эти задачи своими, присущими им методами — усиливая контроль за хозяйственной деятельностью, повышая ответственность кадров за порученное дело, разрывая организаторскую и политическую работу в массах.

Особенно важно сегодня, на пороге весны, совершенствовать руководство социалистическим соревнованием в деревне. Готовя достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, труженники колхозов и совхозов стремятся образцово подготовиться к полевым работам, успешно закончить зимовку скота, изыскать дополнительные источники увеличения производства продукции. Лучший пример коммунистов, правильное сочетание моральных и материальных стимулов, широкая гласность соревнования, своевременное и деловое подведение итогов, активная пропаганда передового опыта будут способствовать дальнейшему росту творческой инициативы труженников села.

Дело чести каждой сельской партийной организации — мобилизовать все силы и резервы для того, чтобы ознаменовать нынешний год досрочным выполнением государственных планов-заданий, сделать новый шаг по пути подъема сельского хозяйства.

(Передовая «Правды» от 2 марта 1970 года).

# ПОВОД К ДЕЙСТВИЮ

## РАССКАЗ О ТОМ, КАК ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ НАШЛИ СУЩНОСТЬ «ОБЪЕКТИВНЫХ» ПРИЧИН, МЕШАВШИХ ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

### Партийная жизнь



### ЛЕНИНСКАЯ КНИЖНАЯ ПОЛКА

### ВЫШЛИ В СВЕТ:

ЛЕНИН И АКАДЕМИЯ НАУК. Сборник документов. Под редакцией академика П. Н. Поспелова. М., «Наука», 1969.

Это первый сборник архивных документов, писем, воспоминаний, выступлений ученых и государственных деятелей, раскрывающих роль В. И. Ленина в перестройке научной работы в стране, в привлечении Академии наук к социалистическому строительству.

Документы рассказывают об участии В. И. Ленина в расширении и углублении деятельности Академии, в создании необходимых условий для работы ее учреждений, о помощи, которую оказывал Владимир Ильич ученым в трудное время первых лет Советской власти. Книга содержит материал о практической помощи Академии наук в выполнении указаний В. И. Лениным народнохозяйственных задач по освоению природных ресурсов страны — развращиванию работ по изучению Курской магнитной аномалии, Кара-Богаз, Соликамска, созданию основы радиевой промышленности, электрификации.

Последний раздел сборника посвящен памяти В. И. Ленина — вождя, ученого, человека.

В. И. ЛЕНИН И ПРОБЛЕМЫ НАУЧНОГО КОМУНИЗМА М., Политиздат, 1969.

Книга посвящена анализу ленинского теоретического наследия по важным проблемам научного коммунизма. Авторы, опираясь на труды В. И. Ленина, рассматривают процессы, протекающие в различных сферах жизни социалистического общества, закономерности перестройки его в коммунизм. В монографии показывается интернациональное значение ленинизма.

Книга рассчитана на партийных, советских и научных работников, на пропагандистов и слушателей системы партийной учебы. Она может быть полезной для всех интересующихся теорией научного коммунизма.

ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ О СОЮЗЕ РАБОЧЕГО КЛАССА С КРЕСТЬЯНСТВОМ. М., «Наука», 1969.

«В этом союзе — вся главная сила и опора Советской власти, в этом союзе — залог того, что дело социалистического преобразования, дело победы над капитализмом, дело устранения всякой эксплуатации будет доведено нами до победного конца», — писал В. И. Ленин. Он видел в союзе рабочего класса с крестьянством ту великую общественную силу, которая способна выдержать любые испытания в классовых битвах пролетариата против отживающих сил общества — помещиков, буржуазии, кулачества — и призван сыграть великую роль в революционном преобразовании мира.

На конкретно-историческом материале истории СССР — с конца XIX в. и до наших дней в книге пролегалась становление и развитие союза рабочего класса с крестьянством, показывается великая жизненная сила ленинских идей союза в процессе трех русских революций, в годы гражданской войны, в период строительства социализма и коммунизма.

В центре исследования — теоретическая и практическая деятельность В. И. Ленина по обоснованию и претворению в жизнь идеи союза рабочего класса с крестьянством, борьба против народнических, эсеровских и меньшевистских теорий, за правильное марксистское понимание сущности союза двух классов.

КОМБИНАТУ не везло с первых дней его основания. Работа не ладилась. У ворот — веренища молоковозов, машины по 3—4 часа ждали своей очереди. Технологический процесс нередко нарушался, качество продукции желало много лучшего.

Кто виноват? Никто. Трудности роста... Прошел год. Второй, третий... Положение почти не изменилось. В чем загвоздка? В причинах, не записанных от комбината (так теперь стало именоваться то, что прежде относилось к трудностям роста). Вспервах, проектировщики руководствовались устаревшими критериями, во-вторых, приемный пех испытывает острую нехватку пара, в-третьих... Короче, и «в-пятых», и «в-десятих» — все было об одном: выше себя не прыгнешь.

Объективные причины. Пишущие нередко ставят их в разоблачительные кавычки, ораторствующие — называют «пресловутыми» и «так называемыми». Как будто в природе их вообще не существует, объективные причины. Конечно же, они есть. И разные, но и... воображаемые. И те, и другие в равной мере мешают делу. Особенно — последние. Они плодят безынициативных, пассивных людей, а эти люди, чтобы как-то оправдать свое бездействие, опять же выискивают все новые и новые... «объективные» причины. И находят, и — как это ни странно — зачастую сами же верят в их несуществование. Результат же такой: дело стоит, а виноватых днем с фонарем не отыщешь. Потому как объективная причина — надежное укрытие.

Вот вкратце существо проблемы, с которой столкнулся партбюро молочноконсервного комбината. Все выглядело не столь обнаженно, однако же контуры тревожного явления просматривались довольно отчетливо. Недостаточность деловитости была налицо.

В том и заслуга партбюро, его энергичного секретаря Петра Трофимовича Мироненко, нового директора комбината Константина Ананьевича Попова, что они «догадались» вопрос «Почему работа не клеится?» повернуть несколько по-иному: «Что ты сделал для улучшения работы?» Человек оценивался не по замыслам, не по речам (даже самым умным и самым правильным), не по тому, как он делает свое дело, как его способности, его идеи отражались на решении конкретной задачи. И тут-то выяснилось: многое из того, что долго числилось из достижений работников комбината, оказывается, и доступно, и посыл-

но без вмешательства высших инстанций. Разумеется, чужа не было, не было и моментальных превращений. Вышла (и есть) упорная организаторская и воспитательная работа партийной, комсомольской бригады.

Так, вопрос о научной организации труда был поднят еще в 1965 году. Но тогда в чужом направлении коллектив сделал только первые робкие шаги. Добавил кое-где моторов за емкостью и этим ограничились. Молоковозы продолжали стоять у ворот.

В 1966 году вопрос о научной организации труда вынесли на общественное партийное собрание. Приняли решение: создать на комбинате совет НОТ на общественных началах. В январе следующего года приказом директора были созданы общественный совет научной организации труда и производственный, а также три творческие бригады.

В состав совета вошло 9 ведущих специалистов комбината во главе с главным инженером Петром Григорьевичем Васильевым. Совет горячо взялся за дело. Объектами исследования стали организация управления производством, условия труда и техника безопасности, санитарно-гигиеническое состояние цехов, обслуживание рабочих мест, использование и квалификация работников, планирование, нормирование и оплата труда, творческая инициатива людей.

В 1968 году партийное собрание заслушало совет НОТ, тщательно обсудило все положительные и отрицательные в его деятельности, наметило мероприятия по дальнейшему совершенствованию научной организации труда. (Обратите внимание на последовательность в достижениях поставленной цели.)

В том же году было рассмотрено 40 различных мероприятий по НОТ. Все они внедрены в производство и дали 5,5 тысячи рублей годовой экономии. Силами творческой бригады механической мастерской во главе с коммунистом К. З. Зориним в складе готовой продукции был изготовлен и пущен в эксплуатацию ленточный транспортер для погрузки молока в вагоны. Улучшились условия погрузки, обтеглился и ускорился ее процесс.

На комбинате — три котла, обеспечивающие консервный пех паром. Они работали с двумя spare-ными дымососами. Из-за взаимосвязанности дымососов нельзя было ремонтировать по отдельности ни котлы, ни сами дымососы. Приходилось останавливать всю котельную, а стало быть — комбинат. И это минимум на месяц ежегодно. Ком-

бинат терпел большие убытки, сударство недополучало около 200 тонн сухого молока в год. Творческая бригада, руководимая коммунистом Н. А. Сазоновым, предложила каждый котел перевести на выходящий газ и дымосос. Предложение одобрено и внедрено. Просто комбинат из-за ремонта котлов и дымососов прекратилась. Очередная «нерешаемая» проблема была решена сравнительно легко.

Творческая бригада консервного цеха во главе с К. З. Зориним поставила батареи во фригаторе масляного цеха и по ним пропустил рассол от холодильных установок. Охлаждение воды во фригаторе стало механическим. Раньше для этого подвозили лед, специально держали ледовоза.

Так на комбинате постепенно возникла и стала реальностью атмосфера творческого поиска. Она помогла прояснить, что на комбинате, оказывается, немало способных рационализаторов. Постепенно руки начали доходить до того, на что раньше не обращалось никакого внимания. Хотя бы такой пример.

От сушильных и вакуумных установок отработанный пар, что называется, вылетел в трубу. Все это видели и воспринимали даже как должное. Но вот коммунисты К. З. Зорин и И. Д. Осадный предложили отработанным паром нагревать холодную воду для мойки оборудования и отопления производств и котлов. Получилось отлично. Затраты на отопление и подогрев воды сократились на 1700 рублей.

Одновременно шла замена устаревшего и малоэффективного оборудования. Вместо двух вакуум-аппаратов были поставлены три с удвоенной мощностью, и, таким образом, производительность за смену увеличилась в три раза. Заменены на более производительные сепараторы и охладители, в два раза увеличены емкости для хранения молока. Пропускная способность приемного цеха (пожалуй, самое большое место комбината) за счет установки дополнительных насосов и весов, замены некоторого оборудования увеличилась настолько, что даже в дни самого большого поступления сырья молоко вышло у ворот комбината уже не задерживалось. Сушильные агрегаты начали выпаривать 500 килограммов влаги в час вместо прежних 300.

Многие новшества высвободили людей. Так, раньше на каждом вакуум-аппарате стоял отдельный человек. Потом, когда рационализаторы вывели управление аппаратами «ближе к рабочему месту» аппаратчи-

ца, число рабочих сократилось вдвое. Точно так же было и на сушильных агрегатах. Рационализация, научная организация труда, техническое перевооружение значительно повысили производительность труда. Сейчас оборудование находится в работе 23 часа в сутки.

Добиваясь значительных сдвигов в техническом перевооружении, партийная организация, дирекция комбината большое внимание уделяла подготовке, расстановке и воспитанию кадров.

Партийная организация поставила за главное в своей работе — поднять роли и ответственности каждого коммуниста и каждого руководителя, каждого специалиста. На должности руководителей цехов, смен, бригад рекомендованы молодые специалисты, грамотные, хорошо знающие производство коммунисты и комсомольцы. Некоторые практики, не имеющие образования и не обеспечивавшие необходимый уровень работы участков, были заменены. Часть из них поступила на учебу.

Руководящие кадры периодически отчитываются на партийных и профессиональных собраниях о практике своей работы, о положении дел на том или ином участке, о воспитании людей. Партийная организация и дирекция комбината, в случае необходимости, оказывают им действенную помощь.

Как общий итог всех усилий, за год в комбинате повышается производительность труда. Если в 1965 году комбинат вынул в среднем на одного работающего валовой продукции на 24,897 рублей, то в истекшем году — на 32,119. Степень механизации за 5 лет повысилась на 11,2 процента. Неизмеримо выше стала и культура производства.

Комбинат успешно идет к завершению восьмой пятилетки. За 4 года представлено выработать валовой продукции на 24 миллиона 995 тысяч рублей, фактически выработано на 30 миллионов 727 тысяч. Производительность труда за 4 года составила 109 процентов к плану.

Характерен и такой факт. В первые годы допускалось много брака. Сейчас почти вся продукция выходит высшим качеством. Только за счет этого в 1969 году комбинат получил 30 тысяч рублей прибыли.

На днях в Кулунду приезжали с взаимопроверкой работники соревнующегося Карасукского молочно-консервного комбината Новосибирской области. Победу снова, уже в который раз, одержали кулундцы.

ТАКОВА история становления предприятия. Очень поучительная история. И теперь, когда я слышу заявления на неблагоприятные обстоятельства, почти всегда вспоминаю слова секретаря партбюро комбината Петра Трофимовича Мироненко:

— Трудности? Мы их рассматриваем как повод к их изыскам. Только так.

Г. БОРДУН.

р. п. Кулунда.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## ДЛЯ УДОБСТВА ПОКУПАТЕЛЕЙ

Пять лет тому назад Нину Алексеевну Даренских избрали заместителем председателя Плотавского сельпо по торговле. Тут-то и тогда дела в кооперативе. Часто менялись работники прилавка. Были и распродажи, и порча товаров. План, что называется, трещал по всем швам.

Вместе с тогдашним председателем сельпо Николаем Григорьевичем Хвостенко (сейчас он работает в райпо-требузове) Н. Даренских стала внимательно подбирать кадры. За прилавком становились честные, преданные делу люди. Старшим бухгалтером назначили Валентину Петровну Сушкову, окончившую Барнаульскую школу бухгалтеров. Она энергично взялась за учет, и в результате не стало расстрат. Последствием В. П. Сушковой наградили значком «Отличник советской потребительской кооперации».

Нина Алексеевна продолжала наводить порядок в сельпо, изучала покупательский спрос, налаживала связь с поставщиками, следила за своевременной выборкой товаров и правильным их размещением. Вышла под контроль движение товаров, помогла продавцам. Выяснились интересные особенности: в Плотаве большой спрос на сливочное масло и твердые сыры, а в Ветках мало берут эти продукты, в Борхе не очень-то любят свежую рыбу, а в Андреевке она парашавет. И с мебелью такая же история. В Борхе нужно одно, в Ветках — другое.

Пришлось передавать товары из магазина в магазин. Из Веток сообщили, что там много шерстяных тканей, их передали в Плотаву. Хлопчатобумажные мужские костюмы из Плотавы передали в поселок Андреевка.

Установлены прямые связи с поставщиками товаров. Алексейский индустриальный комбинат стал бесперебойно завозить кондитерские изделия, пряники, кисель, мясной комбинат — мясу, курятине, комбинат — мясомолочкам — жирю. Прямые связи — выгодное дело. Индустриальный комбинат, к примеру, на пряники дает 9 процентов торговой скидки, а Алексейский мехрайбаз — только 5,3 процента. Выгода от прямой

связи только при реализации принятой составляет сотни рублей.

В Плотавском сельпо регулярно проводится «День продавца». Работники прилавка собираются в одном из магазинов. На рабочих местах продавцы учатся, как надо размещать товар, оформлять витрины, консультировать покупателей.

Нередко на многих магазинах видны объявления «Магазин закрыт на учет». Висит ветаризации в Плотавском сельпо. Это конечно, неформально. Для проведения инвентаризации было решено прикрепить весь счетный аппарат сельпо. Теперь она проводится за день.

Плотавцы первыми в Алексейском районе внедрили коллективной автовоз товаров. Теперь не отпадают от основной работы продавцы, магазинами не закрываются, товары первой необходимости, минуя центральный склад, сразу поступают в магазины.

Работники прилавка — частые гости у механизаторов и животноводов. К ним продавцы приезжают по графику, привозят заказанные механизаторами товары и тут же принимают новые заказы.

— Нам нужно знать, к примеру, дни рождения хотя бы наших пацанов-пенсенонов. Мы всегда сумеем помочь заранее выбрать подарок к памятным дням, — сказала Н. Даренских.

Узнали. Пенсионерке М. Ф. Демиденко по дню рождения заказали шерстяную кофточку. Потом пошли и другие заказы.

В сельпо — 22 продавца, в основном молодежь. Вначале молодых работников ставят к опытным мастерам своего дела. Продавец Н. А. Храмова обучила Валентину Хлопову, Анна Павловна Тельникова — Галину Иваненко.

Плотавцы совершенствуют торговлю, все их помыслы направлены к одной цели — лучше обслужить покупателя.

И. МОЛОДЫХ, инструктор райпотребсоюза, Алексейский район.

### ПОСЛЕ КРИТИКИ

## «ТРАНСПОРТНЫЕ УХАБЫ»

В газете «Алтайская правда» от 23 января 1970 года опубликована корреспонденция под таким заголовком: «В ней критиковались недостатки в строительстве его будет разгрузкой эсмеральды формовочных песков на фрема предприятия и в том числе на Алтайском моторном заводе. Как ответил редакция заместитель директора АМЗ Т. Маслов, заводом приняты меры для ускорения разгрузки вагонов.

По просьбе Алтайского моторного завода Министерство транспортного и сельскохозяйственного машиностроения предприятия выделено одну буровую транспортную машину.

разгрузкой строится склад сырого песка площадью 5 гектаров с разгрузочными эстакадами, подъемными путями. Строительство его будет закончено в 1970 году. На этом складе будет смонтирована и буровая транспортная машина. Алтайский моторный завод принимает деловое участие в строительстве теняка для разогрева песков в зимнее время, которое будет вести Барнаульское отделение промышленного ж. д. транспорта.

Пришел ответ и от директора Алтайского транспортного завода В. Яковенко. Статья, сообщает он, обсуждалась в отделении промышленного

ж. д. транспорта завода. В настоящее время заводом решается вопрос о развитии внешнего транспорта. В инстатутах Гипротранспортхозмаш и ПромтрансНИИпротек разработывается проект строительства станции «Новая» с одновременным увеличением пропускной способности раздельного пункта «Тракторный», что в значительной степени улучшит условия работы станции Рубцовка.

Как правильно отмечалось в статье, завод несет большие потери на выгрузке смесителя формовочного песка из-за отсутствия механизации. В настоящее время ведется договоренность с Гидротехпром-

автоматизацией Министерства транспортного и сельскохозяйственного машиностроения на приобретение двух буровых транспортных машин в 1970 году. Для более полного использования грузоподъемности и вместимости вагонов на заводе разработаны рациональные способы загрузки запчастей с повышением технической нормы загрузки; уплотненным способом загружаются рамы тракторного троллера (вместо 12 грузин 16 рам в полувагон); грузится два яруса блоков вместо одного; производится опытная погрузка кабина в два яруса с участием работников станции.

### РАБОНИКЕ ГРАВЕРНОГО ЦЕХА БАРНАУЛЬСКОГО ХЛОПЧАТОБУМАЖНОГО КОМБИНАТА ГРАВИРУЮТ ВАЛЫ, КОТОРЫЕ НАПОСЯТ РИСУНОК НА ТКАНИ. ТРУД У НИХ ИНТЕРЕСНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ, ВКЛАДЫВАЮТ ОНИ В НЕГО ВСЮ ДУШУ. А ПОТОМУ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ В ЧЕСТЬ ЛЕНИНСКОГО ЮБИЛЕЯ, ВЫПОЛНЯЮТ УСПЕШНО.

НА СНИМКЕ: ОДИН ИЗ ПЕРЕДОВИКОВ СТОДНЕВНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ ГРАВЕР-НАКАТЧИК В. М. ЧИЖОВ. Фото А. Калабухова.

## ПРЕСТУПНЫЙ ПОЧЕРК

НА БЛИЖИМ Востоке продолжается эскалация войны. Израильская военщина, подорванная и подбуриваемая империалистическими кругами США, все больше и больше нагнетает. Только недавно израильские летчики совершили чудовищное преступление, подвергнув варварской бомбардировке мирные объекты ОАР. Израильские «стребцы» стали на путь попрания всех человеческих норм и законов. Они нарушили Декларацию прав человека, принятую ООН, отбросили в сторону Женевскую конвенцию о защите гражданского населения во время вооруженных конфликтов, беспрепятственно и нагло отвергают Резолюцию Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года.

Паратский налет на аэродром в Бейруте в 1968 году и уничтожение гражданских пассажирских самолетов на нем, постоянные преследования и расправы над мирным арабским населением на оккупированных территориях, уничтожение арабских деревень и затопление десятков тысяч людей с земли — все это заставило израильским оккупантам и своих заколаченных с методами, которыми пользовались и пользуются американская военщина в Южном Вьетнаме, подвергая уничтожению мирные города и деревни. Трагедия деревни Сонгми ныне повторяется израильскими оккупантами на арабской земле. Действия израильских оккупантов воскрешают в памяти тяжкую пору гитлеризма. Практически они повторяют преступления гитлеровских преступников, используя средства

массового уничтожения мирных людей. Летом 1943 года вскоре после победы Советской Армии под Сталинградом группа советских евреев-интеллигентов направилась в Соединенные Штаты — там американские антифашисты хотели на первых уст услышать правду об уничтожении гитлеровцами еврейского населения. Добравшись до Нью-Йорка, они обнаружили, что израильские солдаты, стремясь сломить сопротивление арабов, доходят до чудовищных зверств, разрушая дома арабов и убивая детей.

— Правда ли, что немцы убивают детей? — Не знаю, дитя ли это девушка, имеет ли она семью и детей, но знаю, что в Иерусалиме израильские солдаты, стремясь сломить сопротивление арабов, доходят до чудовищных зверств, разрушая дома арабов и убивая детей. Когда по телевизионной я увидел снимки разрушений металлургического завода в Абу-Заабале после влета израильских самолетов утром 12 февраля, на память пришли другие улет, другой завод и другой налет. К несчастью, многое в этих двух событиях совпало.

Ранним августовским утром 1941 года гитлеровские самолеты бомбили завод фотоплапратуры примерно в 25 километрах от Москвы. Было это время пересменки. На за-

водском дворе погребло тогда несколько десятков человек и около ста было ранено. Добавим, что это были либо подростки, либо пожилые женщины и старики, так как люди от 20 до 40—45 лет были тогда в армии. Все уоры рабочие носили своих раненых товарищей в маленькую заводскую больницу. Наблюдая эту чудовищную картину, они спрашивали: «Когда же гитлеровцы заплатят за все это?»

Утром 12 февраля 1970 года израильские самолеты бомбили завод в 15 милях от Каира. По официальным сообщениям, более 70 человек убито и около ста ранено. И здесь в разрушенном заводском дворе задавался себе вопрос: «Когда же израильские экстремисты заплатят за все?»

Вспомним, что вопрос, заданный во дворе полковождению завода, не остался без ответа. Об этом знают даже те, кто никогда не жил в Европе, но видел в Тель-Авиве стеклянный коппан, в котором сидел на стуле гитлеровский изверг Эйхман.

Думаю ли те, кто стрелит в арабских детей в районе Газы, и те, кто посылает самолеты на мирные объекты Египта, что им удастся уйти от ответа? Верят ли они в то, что человечество не будет вести счет их злодеяниям? Уже сейчас этот счет ведется, и, наверное, не случайно даже такой правдивый сионист, как предсе-

датель исполкома Всемирного еврейского конгресса Наум Гольдман, вынужден признать, что во времена близнецовской войны — с июня 1967 года — мировое общественное мнение явно изменилось не в пользу Израиля.

Когда министр юстиции Израиля Шапиро разрабатывает свой законопроект по вопросу, «кто может считаться евреем», а Голда Меир требует его поддержки, то люди, читающие этот расистский документ, невольно вспоминают циркуляры, которыми в гитлеровских концлагерях измеряли лыб и носы, чтобы решить, «кто может считаться арийцем». Вот до какого позорного предела экстремизм претендентов на ложную «еврейскую исключительность».

Подстрекаемые американскими толстосумами, израильские сионисты бесчинствуют на Ближнем Востоке. Подстрекаемые силами американских толстосумов бесчинствуют в США. Мальчишки в лихо закрученных беретах, размахивающие бейсбольными битками и велосипедными цепями, устраивают в Америке антисемитские демонстрации, ввязываются в концертный зал, пытаются сорвать концерт замечательных мастеров искусства Давида Ойстраха и Святослава Рихтера, чтобы «защитить» евреев в Советском Союзе.

Один уважаемый американский деятель очень удачно говорил, что «евреи, размахивающие бейсбольными битками и велосипедными цепями, выстраиваются рядами, как отряды штурмовиков перед синагогами, представляют собой не менее отвратительное зрелище, чем люди в балахонах и кашповах ку-клукс-клана».

Счастье израильского народа в том, что они не безмолвствуют. Документы Центрального Комитета Коммунистической партии Израиля, разоблачающие расистскую политику представителей Тель-Авива, вопреки крикливой пропаганде сионистов показывают, что лучше трудовой парой Израиля в действительности и где не жидит путь, на по которому он не только сохранил уважение других народов, но и будет способствовать установлению подлинного мира на Ближнем Востоке.

Я не раз задумывался: в чем же дело, где же причины и корни этого открытого проявления расизма, оккупации чужих территорий, проявляющих расизма, от которого в недалеком прошлом страдали народы всей Европы, от которого пострадали миллионы евреев? Неужели человеческая память так коротка, что можно забыть трагедию Бабаево Яра, Освенцима и Бухенвальда, Варшавское гетто и Лидице? Такое не забывается!

Моя семья страшно пострада-

ла от фашистских извергов. Отец, мать, сестры, их дети были замучены и расстреляны гитлеровцами. Три брата погибли на фронтах Великой Отечественной войны, оборона Москвы и отставка Сталинграда.

Советский Союз, защищая свою Родину и все человечество от фашистской чумы, положил на алтарь Отечества 20 миллионов жизней. Вот почему, когда на Ближнем Востоке израильские захватчики возрождают идеологию фашистских молодчиков и радуются голоса, направленному в защиту расовых теорий, и не могут молчать, и не могут быть равнодушными и страданиями арабского населения, временно подпавшего под их оккупацию. Мне — члену Коммунистической партии Советского Союза, советскому человеку, выходящему из еврейской трудовой семьи, не понятно, как многие израильские, подвластные националистическому угаду, слепо следуют за отъявленными сионистами и экстремистами Меир, Даяном, Эбаном, Шаазром и другими.

Чем дальше продолжается агрессия на Ближнем Востоке, тем яснее вырисовываются истинные причины этой войны. Речь, конечно, идет не о защите интересов трудящихся евреев. Наоборот, эта агрессия направлена против трудящихся масс. Кровь льется в угоду кучки американских королей нефти, банкиров, в угоду сионистских заправил, вынашивающих сумасбродные планы создания Великого Израиля от Нила до Евфрата. И планы эти вынашиваются десятилетиями.

В мою память врезались события 1956 года. Конец октября. На одной из площадей Парижа открывали памятник неизвестному мученику-еврею. Это был памятник миллиону евреев — жертвам фашизма. При открытии памятника присутствовали представители 24 государств. И представляли Советский комитет ветеранов войны. Все мы склонили головы перед памятью погибших в противотанковых ямах, удушенных в газовых камерах, душистых каминов, сожженных в электрических печах, погибших в сотнях концлагерей. Тысячи призывали почтить память жертв нацизма. Французская гвардия застыла в траурном безмолвии. Хор мальчиков — детей погибших родителей — пел траурные песни. Над площадью звучали мелодии Шопена...

На церемонии открытия памятника присутствовал президент Франции, выступил ораторы. Речь министра по делам бывших участников войны Танги-Прижан вернула нас к событиям второй мировой войны.



